

A股市场引入有进有退的“活水”

从科技巨头富士康工业互联网股份有限公司IPO仅用30多天过会,到沪深证券交易所就上市公司重大违法强制退市实施办法征求意见,我国资本市场发行、退出环节近期释放的改革讯号,引起市场关注。不少业界人士认为,发行、退市机制的日趋完善,为A股市场引入了有进有出的新鲜“活水”。

一段时间以来,受制于A股的发行体制原因,以百度、阿里巴巴、腾讯、京东(BATJ)为代表的中国互联网高科技企业纷纷在海外上市,成为A股市场的“痛”。

如今,情况正在发生变化。今年2月1日,富士康招股书申报稿上报,3月8日首发申请就获得通过。30多天的“闪电”过会,显示出中国资本市场正在积极拥抱创新型企业。

据富士康招股书介绍,公司是通信网络设备、云服务设备、精密工具及工业机器人专业设计制造服务商,主要从事各类电子产品的设计、研发、制造与销售业务,依托于工业互联网为全球客户提供智能制造和科技服务解决方案。

深交所总经理王建军表示,相关部门正在抓紧为新经济“独角兽”企业在境内市场发行上市提供条件,做好试点和准备工作,目前

深交所层面的规则准备已经基本完成。今年深交所工作的重中之重,就是如何更好地服务实体经济特别是新经济,要为“独角兽”企业在深交所上市开设绿色通道。

在IPO常态化持续推进、加速拥抱创新型企业的同时,退市制度作为资本市场基础性制度安排,对于优化资源配置、促进优胜劣汰、完善市场机制意义重大。

长期以来,退市难问题一直困扰着中国股市。部分“不死鸟”公司的存在助长了炒作绩差股的歪风,扭曲了市场的资源配置功能。山东财经大学当代金融研究所所长陈华认为,资本市场需要有进有退的良性机制,真正成为“活水”。

3月2日,证监会就修改《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》向社会公开征求意见,强化交易所对重大违

法公司实施强制退市的决策主体责任,对重大违法强制退市制度进行完善。

随后,沪深证券交易所同步发布《上市公司重大违法强制退市实施办法(征求意见稿)》。在规定重大违法退市情形的同时,明确重大违法退市的实施程序。同时,实施办法落实依法全面从严监管,加大对重大违法公司退市的执行力度。

深交所相关负责人表示,完善重大违法强制退市相关制度有利于增强金融服务实体经济能力,防控金融风险,促进资本市场长远健康发展。对于应当退市的公司,坚决做到“出现一家、退市一家”,净化市场环境,维护市场秩序,形成“有序进退”的市场格局。业界人士认为,有进有退,资本市场方能成为一池“活水”。

据新华社

事故频发多次出轨 阿里山森林铁路暂停驶

进入2018年,深受游客欢迎的台湾阿里山森林铁路在39天内发生4次出轨,台湾铁路管理局以该铁路部分路段泥化严重、枕木腐朽为由,宣布从12日起暂停驶本线(嘉义站至十字路站)3个月,支线照常运营。

3月10日,阿里山森林铁路刚刚迎来106岁生日,但频繁发生的故事令其不得不再次长时间暂停驶。对此,台湾舆论纷纷表示不满,许多网友留言说阿里山森铁“没救了”。台湾交通主管部门负责人表示“这条铁路一定要救”,但专家指出,该铁路出轨的主要原因是新车采购案及人为疏失。

阿里山森林铁路于今年1月18日至2月25日出轨4次,第四次出轨后,该线路本线宣布暂停驶,并计划至3月

12日左右通车。暂停驶期间,台铁、台交通主管部门各自组成专案组调查评估。台铁负责人12日表示,专家评估后认为该线路有14处泥化问题,平交道枕木腐朽、弯道坡高不足,车辆降速行驶仍有风险,因此决定再暂停驶3个月。

不过,据台湾《联合报》《中国时报》等媒体报道,调查组专家现场勘察后认为,枕木腐朽、弯道坡度并非主因。尤其今年第一次事故原因为新车试车,1月18日台铁将一批具有特殊规格的新车与现有车厢混合编组试车,结果新车过度摇晃,导致列车出轨。对此,台铁方面表示“不能排除”是新车特殊规格导致事故,相关承建商也正在接受调查。 据新华社

“中国天眼”已发现11颗新脉冲星



500米口径球面射电望远镜(FAST)航拍全景

自2016年9月25日落成启用以来,500米口径球面射电望远镜——“中国天眼”共发现51颗脉冲星候选体,其中有11颗已被确认为新脉冲星。

记者从中科院国家天文台“中国天眼”观测基地了解到,“中国天眼”调试和试观测各项工作进展顺利,目前约20天左右能将可观测的天区扫描一遍。据国家天文台脉冲星搜索小组的王培博士介绍,11颗新脉冲星中有6颗是去年10月确认的。“中国天眼”提供更多的脉冲星样本,有助于天文学家 and 物理学家更加系统地开展深入研究。在基础物理研究领域,高密度高能量的脉冲星是不可替代的宇宙天体实验室。脉冲星将来还可以替代导航卫星实施空间飞行器的定位。

据新华社

我国探索租赁住房常住人口 在城市公共户口落户

国家发展改革委13日称,2018年我国将探索租赁住房的常住人口在城市公共户口落户。将继续落实1亿非户籍人口在城市落户方案,落实地方政府主体责任,全年实现进城落户1300万人。

通知强调,中小城市和建制镇要全面放开落户限制。大城市对参加城镇社保年限的要求不得超过5年,其中II型大城市不得实行积分落户,有条件城市要进一步降低社保年限要求;I型大城市中实行积分落户的要大幅提高社保和居住年限的权重,鼓

励取消年度落户数量限制。超大城市和特大城市要区分城区、新区和所辖县市,制定差别化落户条件,探索搭建区域间积分和转户籍通道。

通知指出,实现居住证制度覆盖城镇全部未落户常住人口,以居住证为载体向未落户人口提供城镇基本公共服务及办事便利。实现公办学校普遍向随迁子女开放。整合城乡居民基本医保制度,深入推进城乡居民异地就医直接结算。将符合条件的常住人口纳入公租房保障范围和住房公积金制度覆盖范围。 据新华社

美国务卿被解职

美国总统特朗普13日通过推特宣布,解除蒂勒森美国国务卿职务,

并委派现任中情局局长蓬佩奥接任该职。 据新华社



延续爱·传递爱

第36届国际消费者权益保障日——中国太保寿险四川分公司特惠活动

特惠活动 在身边 金佑人生(2017)B款 老客户专属回馈产品

家庭保障梳理服务,帮您了解家庭保障情况

服务升级 在身边

暖心服务 在身边

免费健康体检服务,快速了解身体健康情况

太平洋保险 在你身边

客户专属六大高端医疗服务,贴心关怀您的健康

感恩回馈 在身边

健康关爱 在身边

诚邀三甲医院专家为您带来健康知识专题讲座

富德生命人寿 FUNDE SINO LIFE

美好生活 从一份保障开始

福相随 富德生命福相随综合保障计划(2017版)

康健无忧 富德生命康健无忧A/B款重大疾病保险

扫描二维码 扫码关注,敬请期待

95535/4008-200-035 www.sino-life.com 深圳市福田区福中一路1001号生命保险大厦27-30层

活动详情请咨询您身边的中国太保寿险顾问